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Решение: Приближенные вычисления и погрешности в Mathcad 

 
ЗАДАНИЕ.  
 
Определить, какое приближение точнее, сравнив относительные погрешности. 
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2. Найти предельные абсолютные и относительные погрешности, если они имеют только 
верные цифры 
а) в узком смысле 
б) в широком смысле 
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3. Вычислить и найти предельные абсолютную и относительную погрешности результата 
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РЕШЕНИЕ. 
1. Для сравнения точности необходимо сравнить относительные погрешности, с которыми 
были получены результаты данных выражений: чем меньше относительная погрешность, 
тем точнее получено значение выражения. При этом необходимо знать точные значения 
результатов выражений. 
Для вычисления относительной погрешности необходимы будут следующие формулы: 
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где ∆a – абсолютная погрешность числа a; 
 a – точное значение числа a; 
 a* – приближенное значение числа a; 
 δa,% – относительная погрешность числа a в процентах. 
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Сравнивая относительные погрешности, становится ясно, что корень 43  посчитан 
точнее, так как у него наименьшая относительная погрешность. 
 
 
 
2. Цифра приближенного числа называется верной в узком смысле, если абсолютная 
погрешность этого числа не превосходит половины единицы десятичного разряда, 
соответствующего этой цифре, в противном случае сомнительной в узком смысле. 
Цифра приближенного числа называется верной в широком смысле, если абсолютная 
погрешность этого числа не превосходит единицы десятичного разряда, 
соответствующего этой цифре, в противном случае сомнительной в широком смысле. 

)210.0a  
а) в узком смысле:  
Абсолютная погрешность = 0,1/2=0,05 

Относительная погрешность = 
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б) в широком смысле:  
Абсолютная погрешность = 0,1 

Относительная погрешность = 
0,1
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)400.30b  

а) в узком смысле:  
Абсолютная погрешность = 0,01/2=0,005 

Относительная погрешность = 
0,005
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б) в широком смысле:  
Абсолютная погрешность = 0,01 

Относительная погрешность = 
0,01

0,0025%
400,30

=   

 
 
3. Предельная абсолютная погрешность суммы или разности n-го числа слагаемых не 
превышает суммы предельных погрешностей каждого из этих слагаемых, т.е. 

1 2 1 2... ...
n na a a a a a± ± ±∆ ≤ ∆ + ∆ + + ∆  

Предельная относительная погрешность произведения n-го числа множителей не 
превышает суммы предельных относительных погрешностей сомножителей, т.е. 

1 2 1 2... ...
n na a a a a aδ δ δ δ⋅ ⋅ ⋅ < + + +  
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Относительная погрешность: 
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Абсолютная погрешность: S S Sδ∆ = ⋅  

 
 
 
Считаем в Mathcad. 

 


